

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 88 (10805)

Вторник, 7 августа 2001 года

Газета издается с 1933 года

ПОДАРОК ПЕРВОКЛАССНИКАМ

ГУБЕРНАТОР Кемеровской области А. Г. Тулеев подписал распоряжение о приобретении комплексов учебников за счет областного бюджета для первых первоклассников нового тысячелетия.

Такие комплекты будут бесплатно вручены первоклассникам всех сельских школ Кузбасса, а это около 4 тысяч человек. Кроме того, бесплатные учебники получат первоклассники из семей военнослу-

жащих и работников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, погибших горняков. Бесплатные подарки от губернатора будут вручены также детям из семей воинов-интернационалистов и чернобыльцев, которые впервые пойдут в школу. На все это из областного бюджета выделено 1,5 млн. рублей.

Пресс-служба
обладминистрации.

Внимание!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Осинниковский почтamt объявляет о досрочной подписке на 1-е полугодие 2002 г. С 1 по 31 августа - только в течение одного месяца - можно оформить подписку по более низким ценам на 1-е полугодие 2002 года. На иногородние издания: «Живица», «Ай, болит» (Архангельск). Центральные издания: «Здоровый образ жизни», «Российская газета», «Спид-инфо», «Собеседник», «Труд», «Известия», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь», «Моя семья», «Работница», «Здоровье», «Крестьянка», «Миша», «Мурзилка», «Приусадебное хозяйство» и др.

На областные издания: «Кузбасс», «Кузнецкий край», «Земляки», «Наша газета», «Усадьба».

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении города. Действуют системы скидок.

По прежней цене вы можете выписать и нашу городскую газету «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ». Спешите! Ждем вас!

П. Тайжина - 45 лет

В ДЕКАБРЕ 1954 г. в здании ОТК шахты «Высокая» была открыта восьмилетняя школа N 23, где занималось 90 учащихся. В 1956 г. школа была переведена в строящееся здание п. Высокого. Первым ее директором стал Ионов Василий Дмитриевич. С семьей он жил прямо в недостроенной школе, в помещении будущей библиотеки. Кругом были горы песка, цемента, строительного материала. Но молодость ничего не страшится! Ионов В. Д. отличался неуемной энергией, большими организаторскими способностями и верой в будущее. Он ежедневно ездил в партком, профком и администрацию ш. «Высокая». Его понимали, поддерживали - и строительство школы было успешно завершено к 1 сентября 1957 года. Интересно, что директор школы на разные совещания в Осинники или Новокузнецк, если заметят дороги, добирался на лыжах.

В 1993 году школа N 23 получила статус средней школы. В настоящее время в школе работают 28 педагогов, из них 16 человек с высшим образованием, половина коллектива - молодежь. Коллектив возглавляет директор школы Будуев Василий Алексеевич, работая в ней

с 1980 г. Коллектив работоспособный и творческий. В школе часто проводятся городские семинары, и она является опорной среди трех школ п. Высокого. Два педагога имеют звание «Учитель-методист» - Л. К. Соколова, Г. Г. Исаева. Пять педагогов награждены значком

УЧИТЕЛЬ НАША ГОРДОСТЬ

«Отличник народного просвещения» - Л. К. Соколова, Г. А. Перелешина, К. В. Алешина, В. В. Пятаева, Т. В. Шемякина, а Г. Г. Исаева награждена орденом Трудовой Славы III степени. Из 28 педагогов четверо имеют высшую категорию, 6 человек - I категорию, 10 человек - II категорию. В школе учатся около 340 учащихся, имеется 12 учебных кабинетов. Из них самые лучшие - кабинет географии (зав. Г. Г. Исаева), истории (зав. Л. К. Соколова), немецкого языка (Н. Г. Дугина). Имеется комплект оборудования для класса теоретических дисциплин по музыке.

В 1996 г. школа отметила свой 40-летний юбилей. Интересен тот

факт, что в настоящее время 10 педагогов школы - бывшие учащиеся школы N 23. Из стен школы вышли хорошие учащиеся, которые стали замечательными педагогами. Например, В. А. Будуев теперь директор школы, Г. А. Перелешина (Золотухина) теперь завуч школы, Н. Г. Дугина (Мецлер) теперь учитель немецкого языка, много лет работавшая заместителем директора по воспитательной работе. А за пределами школы работают В. П. Рублевский - кандидат медицинских наук, доцент кафедры урологии ГИДУВа, главный уролог города Новокузнецка, зав. отделением урологии больницы N 1. В. А. Уткин - доктор юридических наук, профессор, зав. кафедрой криминологии и исправительно-трудового права Томского государственного университета, а его брат В. А. Уткин - кандидат юридических наук, работает в Новосибирске. Многие бывшие учащиеся - это юристы, врачи, экономисты, инженеры и просто рабочие. Средняя школа N 23 сделала три выпуска со средним образованием. В 1995 г. из 15 человек в вузы поступили 5 человек; в 1996 году из 9 учащихся 2 учатся в вузах; в 1997 г. из 16 учащихся 5 учатся в вузах. Школа учит и воспитывает, сотрудничает с поселковой библиотекой, с музыкальной школой.

Е. МИХЕЕВА,
выпускница школы.

Все, кто в нем участвовал, расценили этот факт как значимый, отрадный, одновременно отмечая, что поводом к тому послужили обстоятельства вовсе не столь радостные. К сожалению, наркомания как явление стала реальностью и для нашего небольшого города. На открытии называлось число официально зарегистрированных у нас подростков-наркоманов и алкоголиков, но обращаться к статистике не имеет смысла - на самом деле их гораздо больше. Это тревожит не только людей, непосредственно работающих с детьми, не только родителей, чьи дети уже попали в губительную зависимость от наркотиков или алкоголя, - от беды не застрахован никто. Поэтому важно не просто помочь сбившимся с пути подросткам, но и предсторечь тех, кто еще не сделал рокового шага к катастрофе, предупредить возможные последствия безумного, легкомысленного отношения к жизни. Подростковый наркологический кабинет и призван выполнять эти непростые задачи.

О важности этого долгожданного события, о том, как много сделали для этого администрация города, строители, говорил начальник управления здравоохранения В. И. Михин. С добрыми напутствиями обратился к сотрудникам нового медицинского учреждения глава города С. Ф. Долгополов. Он подчеркнул, что деятельность кабинета отводится особая роль, которую в наше время трудно переоценить.

- Конечно, с появлением этого учреждения наркомания как таковая не исчезнет, то есть его нельзя рассматривать как панацею от всех бед, - сказал по этому поводу главный врач детской больницы О. В. Морозкин. - Но если мы сможем помочь хоть кому-то из подростков - его существование уже оправдано.

А потом, став на несколько минут гидом, он провел с участниками церемонии открытия - педагогами, работниками здравоохранения, служб, занятых работой с подростками-правонарушителями, и другими - экскурсию по кабинету.

Как пояснил Олег Владимирович, работать подростковый наркологический кабинет будет по трем основным направлениям: во-первых, это профилактика, во-вторых, выявление, амбулаторное лечение и диспансеризация соответствующей категории несовершеннолетних и, в-третьих, медико-психологическая и социальная реабилитация детей и подростков. Впрочем, «кабинет» - это сказано условно. Врач-психиатр I категории Светлана Николаевна

- Мы считаем, - заверил О. В. Морозкин, - что защитой против употребления алкоголя, наркотиков, табакокурения может служить только невосприимчивость, воспитанная в ребенке с детства, поэтому необходимо формировать у детей здоровые поведенческие стереотипы. Конечно, наивно думать, что одни медработники смогут справиться с этой проблемой. Только в союзе с родителями, управлением образования, учреждениями культуры, спорта, отделом по делам молодежи, отделом внутренних дел и другими организациями можно добиться положительных результатов.

Заключительная часть церемонии была особенно нововолнующей. Много теплых, искренних слов, желаний высказали в адрес сотрудников кабинета, всех, кто имеет отношение к его открытию, управляющий делами администрации города Н. А. Балалаева, заместитель начальника управления образования Л. И. Василенко, и. о. начальника управления культуры Т. Н. Гусева, главный врач психиатрической больницы г. Калтана А. Е. Телепова, начальник УСЗН В. Г. Дементьев и еще многие другие. Как и принято на подобных торжествах, преподносились подарки, необходимые для того, чтобы сделать работу небольшого коллектива более эффективной, а обстановку - более комфортной и уютной.

Будем надеяться, что все у его сотрудников получится, что подростки смогут рассчитывать здесь не только на квалифицированную помощь, но и на поддержку и понимание.

В заключение хотелось бы привести слова О. В. Морозкина: «Меня не покидает такой образ. Спокойная река. По ней плывут дети. А впереди - страшный водопад, вроде Ниагарского. Дети плывут, падают в водопад и разбиваются. А мы стоим внизу и пытаемся их поймать, в то время как должны быть там, где спокойное течение».

Е. СЕРГЕЕВА.

У водопада...

О том, что подростковый наркологический кабинет в городе необходим, говорили и писали давно, а вот его открытие состоялось совсем недавно.

на Номикоз будет вести прием в кабинете психиатра-нарколога. Помогать ей будет медсестра Лариса Ивановна Гавриленко - для этого отведен процедурный кабинет, где при необходимости проведут различные манипуляции, сделают инъекции, капельницы. Таким образом, здесь намерены долечивать подростков в амбулаторных условиях после стационарного лечения. В кабинете психолога составят психологический портрет обратившегося, проведут медико-психологическую реабилитацию, в кабинете социального работника - выявят факторы социального риска, проведут социальную реабилитацию. Имеется здесь и кабинет психотерапии - в нем помимо самой терапии планируют проводить индивидуальные, групповые и коллективные занятия - заниматься санитарно-просветительной работой с участием нарколога, психолога, с показом видеоматериалов.

ПРОТЕСТ

28 ИЮЛЯ в г. Междуреченске состоялся общегородской митинг работников угледобывающих предприятий города, его жителей, а также приглашенных от угольных городов Кузбасса: Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Осинников. От нашего города в митинге участвовали члены территориальной организации НПГИ. Якушенко (разрез «Калтанский») и А. Селезнев (ш. «Осинниковская»).

Участники митинга обсуждали ситуацию, сложившуюся с принятием Государственной думой РФ в первом чтении согласованного варианта КЗОТ. Выступающие подвергли критике новый закон, потребовали от Государственной думы непременно внести поправки, которые позволили бы защищать социально-трудовые права работников от самоуправства собственников. Это требование вошло в резолюцию митинга, равно как и такие пункты: обеспечить социальную защищенность граждан при проведении жилищно-коммунальной реформы, создать условия для обеспечения населения доступной бесплатной медицинской помощью в необходимом объеме, создать условия для бесплатного обучения детей и т. д.

Текст резолюции напоминает всем профсоюзам их основную функцию - нести ответственность по защите трудовых прав граждан - и предлагают объединить усилия в этом процессе.

А. ГРАЩЕНКО,
председатель НПГР
г. Осинники.

Еще раз о мусоре

Из почты
редакции

ПРОЧИТАЛА статью начальника УИМ майора милиции З. Дзнейладзе «Оштрафуем!» и была неприятно удивлена. Как просто он объясняет причину крайней захламленности города - виноваты недобросовестные горожане. Наряду с перечислением штрафов за свалку мусора в «не отведенных для этой цели местах» не мешало бы указать - где находятся отведенные места?

Ожидать в определенное время приезда машины для того, чтобы распрошаться с содержимым мусорного ведра, имеет возможность далеко не каждый. В основном это удобство для пенсионеров. К единственному контейнеру на торговой площади путь не близкий.

Наша семья переехала в г. Осинники не так давно, и, признаться, грязнее города я не видела. Возле домов вместо контейнеров красуются таблички «Штраф за свалку 300 рублей», а рядом - кучи бытовых отходов. Мусор в кустах, траве, на тротуарах, а ведь причина лишь одна - при отсутствии специально отведенных для этой цели мест получаются стихийные. Решить эту проблему поможет только установка мусорных контейнеров, как во всех других цивилизованных городах. Финансовые затраты на эти цели компенсируются путем сокращения штата дворников, комиссий с представителями ЖЭКов и УЖКХ, так как город уже не будет в столь плачевном санитарном состоянии.

Пока горожане после безрезультатных звонков в администрацию готовят письменное обращение в областной центр, не лучше ли данный вопрос вынести на рассмотрение коллегии администрации города и наконец решить его?

С уважением

С. ВАСИЛЬЕВА и другие
жильцы дома № 8 по ул. Студенческой.

«ГОРОЖАНЕ» уже не удивляются, когда к ним в двери стучатся чумазые ребятишки в грязной златанной одежонке и просят поделиться едой, не отказываются даже от протянутого им куска хлеба. Кто-то искренне жалеет малолетних попрошайек, кого-то их визиты начинают раздражать, поскольку к особенно сердобольным гражданам они наведываются регулярно, а кто-то им попросту отказывает со словами: «Нам и своим детей кормить нечем!»

В любом случае к попрошайкам относятся снисходительно, с сочувствием. Но недавно в обход по квартирам пустились посетители иного рода. Это были две молодые женщины, которые поясняли, что им нужна помощь для недавно открывшегося в Сарбеле приюта. Так как просили они опять же для детей, и детей крайне обездоленных, на их просьбу многие по доброте душевной откликнулись. Свой обход они завершили, унося в качестве добычи довольно объемные сумки, наполненные, главным образом, еще добрыми детскими вещами.

А меня их появление почему-то насторожило. Насколько я знаю, об акциях по сбору вещей обычно объявляют заранее, через средства массовой информации,

об этой - нигде ни слова. Да и о новом приюте ничего не было слышно. Может, вы что-нибудь разъясните?

А. ПЕТРОВА,
г. Осинники, ул. Ефимова».

По доброте душевной

ОТ РЕДАКЦИИ. За разъяснениями мы обратились в центр социальной помощи населению. Там удивились не меньше, чем наша читательница. Благотворительная акция действительно проводилась, но несколько месяцев назад; в обездоленных, на их просьбу многие по доброте душевной откликнулись. Свой обход они завершили, унося в качестве добычи довольно объемные сумки, наполненные, главным образом, еще добрыми детскими вещами.

Самым «новым» является

приют, открывшийся в прошлом году в пос. Постоянный. Однако и там, как заверили в Калтанском УСЗН и самом учреждении, ничего подобного не делали.

Сбор вещей ведется управлением социальной защиты постоянно, а потом они предлагаются посетителям из числа многодетных или малоимущих. Занимаются этим и в школах - часть собранного передается собственным нуждающимся, часть - в детские дома и приюты. И там рады любому проявлению внимания и заботы, ведь того, что имеется, недостаточно.

В заключение хотелось бы высказать такое предложение: почему бы не воспользоваться опытом, который неизвестными нам предпримчивыми людьми буквально навязывается, и не организовать с целью сбора вещей обездоленных домов? Можно не сомневаться, что акция окажется успешной: во-первых, это очень удобно для людей, тяжелых на подъем, а во-вторых, жителям, как положено, будут предъявляться удостоверения и они смогут поделиться с нуждающимися без опаски быть обманутыми.

Гомог рынок и Мировой банк - уверяют продвинутые экономисты. Но какой рынок при нашей извращенной экономике! Мировой банк охотно раскошеливался лишь на закрытие шахт. О его помощи очень красноречиво говорит такой факт. Тепловые станции Болгарии не одно десятилетие работали на российском угле. Но вот несколько лет назад Мировой банк выделил болгарам солидный заем с одним условием, чтобы они полностью перешли с российского угля на венесуэльский, хотя он и за тридевять земель. Причина весьма прозрачна: американские воротили большого бизнеса вложили огромный капитал в компанию Венесуэлы, а со сбытом топлива возникли проблемы. Вот так устраивает Мировой банк российских конкурентов с рынка экспортного угля.

На самом деле большой рывок, который сделали угольщики Кузбасса, имеет вполне отечественные корни. Главную скрипку сыграла областная администрация. Это она своим решением поставила шлагбаум вакханалии закрытия шахт, затем круто повернула пресловутую реструктуризацию в сторону перевооружения производства, открытия новых предприятий. Другой сильный рычаг - давнее теснейшее партнерство угольщиков с гигантами металлургии - КМК, Запсибом. Металлурги, наращивая выплавку,狠狠地 заинтересованы в увеличении поставок топлива. Они многое делают для модернизации производства на угольных предприятиях, дают солидные кредиты.

Казалось бы, успехи в развитии отрасли очевидны. Их все признают. Так, за пять месяцев нынешнего года на гора выдано 51,5 млн. тонн топлива, на 4,8 млн. тонн больше, чем за такое же время прошлого года. За последние годы рынок экспорта вырос на 9,6 процента, в 2001 году он поднимется на 6,3 процента.

Но вот парадокс: «черного золота» сегодня не хватает и на экспорт, и для внутреннего потребления. Пришел в Кузбасс настоящий угольный бум: впору, как в советском прошлом, вывешивать плакаты: «Больше угля стране!» Заметно больше угля потребляют поднявшиеся с колен металлургические гиганты, тепловые электростанции. Спрос на «горючий камень» возрастет еще больше, когда энергетики перейдут с газа,

мазута на уголь.

Правительство РФ поставило задачу - в ближайшее время довести добычу твердого топлива до 500 млн. тонн в год. Львиная доля, как обычно, падает на Кузнецкий бассейн. Действительно, Россия обладает 36 процентами мировых запасов угля, и грех не использовать это богатство более интенсивно.

Но выйти на резкое увеличение объемов угледобычи без мощных вливаний средств в обновление заобойного оборудования, транспорта, строительство новых предприятий - невозможно. Областная администрация сегодня, как никогда раньше, старается привлечь в отрасль больше как иностранного,

вложений в отрасль региона составили 1 миллиард рублей. В этом году ожидается более 8 миллиардов. На совещании в правительстве губернатор А. Г. Тулеев назвал сумму - 300 млн. долларов - такие средства в ближайшие два года готовы вложить в производство российские бизнесмены.

Немало фактов высокой отдачи инвестиций. Показатель пример финансовой группы «Сибирский алюминий». Немногим более двух лет прошло с тех пор, как она приступила к управлению компанией «Кузбассразрезуголь». Но проводи-

алке.

Обеспечить доходы холдинга могут только постоянные квалифицированные кадры. А их надо расти, о них надо заботиться, гарантировать нормальный уровень жизни сегодня и потом, когда люди выйдут на пенсию. Мы находим поддержку и в решении проблемы организации летнего отдыха работников и их семей. Только на организацию летнего отдыха детей нам выделено в этом году 1549 тысяч рублей. Около 250 школьников отдохнет в здравницах на берегу Черного и Азовского морей.

Заботливые инвесторы у нового разреза «Западный», организованного на базе участка открытых работ шахты «Северный Кандыш», -

заметного роста угледобычи не произошло. Не назовешь высокой и производительность труда. Сегодня долги «Кузнецкуголь» составляют порядка 40 млн. долларов. Причем кредиторы отнюдь не собираются смириться с долгами, все жестче требуют их погашения.

Компания «Кузбассуголь» тоже в долгах как в шелках. Они уже перевалили за 300 млн. рублей. И это при годовом обороте объединения в 250 миллионов рублей.

Прикинув все «за» и «против», Федеральное правительство решило продать принадлежащие ему акции кузбасских угольных компаний. На аукцион, который продлится два месяца, будут первыми выставлены акции «Кузбассуголь». Все имущество «Кузбассуголь» оценивается независимыми экспертами в 120 млн. долларов, а начальная цена предлагается в 51 млн. долларов. Желающих приобрести акции объединения немало, но наиболее вероятные покупатели - хозяева КМК и Запсиба.

На время аукциона генеральным директором объединения назначен заместитель председателя Российского фонда федерального имущества Д. Мазепин. Вслед за «Кузбассуглем» планируется приватизировать и «Кузнецкуголь». Представители РФФИ, знакомясь с производственно-финансовой деятельностью объединения, отметили, что, хотя «Кузнецкуголь» и государственное предприятие, его имуществом довольно лихо распоряжались. Каждый год постановлениями совета директоров, в состав которого входят и представители министерств, активы выводились за пределы компании.

Купить акции могут несколько финансово-промышленных групп или одна - крупная. В первом случае не избежать острых конфликтов между лидерами большого бизнеса. Лучший вариант - по сценарию продажи компании «Кузбассразрезуголь» - одному хозяину. Поддержав инициативу Российского фонда федерального имущества, губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев заметил: «Для нас не важно, кто будет собственником, но он должен считаться с интересами области. Иначе он не сможет работать без нашей поддержки».

И. ТЕПЛОВ.

СПРОС НА ИНВЕСТОРА

Как ни старались в эпоху «Росугля» задушить угольную отрасль, особенно в Кузбассе, но она все-таки выжила.

маяю политика централизации, строгой финансовой дисциплины в применении к угольной отрасли не замедлила привести к существенным результатам. В минувшем году приобретено для разрезов около сотни единиц новой техники, включая мощные автосамосвалы, бульдозеры, экскаваторы. Разработана досрочная программа до 2006 года. Она предусматривает инвестирование не много ни мало - восемь миллиардов рублей.

В холдинге появился настоящий хозяин, - говорит ведущий инженер по социальным вопросам разреза «Калтанский» Э. Б. Власов, - в этом мы убедились не раз. С приходом группы «Сибирский алюминий», по сути, ликвидирована сеть посредников, единственным продавцом нашей продукции стал «Торговый дом». У дирекции теперь не болит голова о выплате зарплаты. Она выплачивается аккуратно. Выросли заработки работников.

При новых хозяевах мы смогли приобрести два новых мощных БелАЗа, два бульдозера, - говорит заместитель директора разреза «Осинниковский» С. Л. Баранов, - гораздо проще стало решать вопросы обеспечения горючим, запчастями. Поставки централизованы. Не забывает холдинг и о соци-

компания «Облкемеровоуголь», ООО «Корчеколь» из Новокузнецка и московское ЗАО «Уголь-Р». Они помогли обновить технику. Готовы к работе экскаватор ЭКГ-5, БелАЗы, бульдозеры Т-500, буровая машина.

А шахтоуправлению «Кондомское» спасательный круг бросили крупные предприниматели ЗАО «Еврофинчерметхолдинг», которым принадлежит 55 процентов акций. Была погашена солидная задолженность по зарплате, выполнена заявка на самое необходимое оборудование, ГСМ, материалы.

Сегодня нам в Кузбассе даже не столько деньги нужны - нужны люди, эффективные собственники, хозяева, способные рачительно и с пользой для всех деньгами распоряжаться, - считает А. Г. Тулеев.

Время показало, что таким надежным хозяином разрезов стал «Сибирский алюминий».

А вот на шахтах, входящих в компанию «Кузнецкуголь», «Кузбассуголь», нерешенных проблем, пожалуй, больше, чем успехов. Предприятия «Кузнецкуголь» в прошлом году заметно снизили добычу топлива, по сравнению с 1999 годом. Это тревожит не только угольщиков, но и их постоянных партнеров - металлургов. «Евразхолдинг» вкладывает немало средств в развитие предприятий, объединений, которые поставляют уголь на металлургические гиганты - КМК и Запсиб. Только в 2000 году холдинг вложил в компанию «Кузнецкуголь» 12 млн. долларов инвестиций, но

В 1978 году в США был принят закон о религиозной свободе индейцев. Аборигенам разрешили исповедовать собственные религии, получить назад из музеев священные вампуны (нательные пояса, передающиеся из поколения в поколение), хоронить умерших на древних кладбищах. Именно этот закон спас через два года от верной гибели президента Рейгана, который по индейскому заклятию должен был погибнуть, как и все его предшественники, избирающиеся каждые 20 лет после 1820 года. До г-на Рейгана это правило срабатывало со страшной неотвратимостью. Есть очень серьезные опасения, что проклятие индейцев пискатеуэй до сих пор остается в силе и в любую минуту после инаугурации смерть может обрушиться на президента, избранного в ноябре 2000 года.

ПЛЕМЯ пискатеуэй еще в начале прошлого века занимало территорию неподалеку от столицы США. Аборигенов к тому времени согнали почти со всех их земель, оставив небольшую полоску земли вдоль реки Потомак, к югу от Вашингтона. Именно там, примерно в пятидесяти километрах от Белого дома, находится святое место пискатеуэй - кладбище Мойоан. Испокон веков индейцы хоронили здесь своих покойников и проводили обряды, однако в 1820 году американские власти отняли у племени его древний погост. Ученые из Смитсоновского института не терпелись покопаться в костях индейцев, тем более что хоронили их на одном и том же месте более двух тысяч лет. Какое раздолье для антрополога!

Пискатеуэй безуспешно пытались бороться за свои права в течение почти 20 лет и даже совершили «большие походы» на Вашингтон, к американским президентам. Однако ни демократ Эндрю Джексон, который правил страной в 1829 - 1837 годах, ни его коллега по партии Мартин Ван Бuren (1837 - 1841) даже не приняли их.

И тогда правдоискатели пошли на крайние меры. В 1839 году в обрядовых палатах для потешения собирались не только вожди пискатеуэй, но и пришедшие на помощь братьям старшинам из соседних племен. Несколько дней они обсуждали, каким образом наказать американских правителей за их неуважение к святыням. В конце концов вождь Кума Куман вышел к соплеменникам и объявил проклятие. Американские президенты, избранные через каждые двадцать лет после захвата кладбища Мойоан, будут безвременно отправляться на собственные кладбища. Это проклятие не имеет срока давности и будет действовать как напоминание властям до тех пор, пока Мойоан не вернут законным владельцам. Свой обряд проклятия индейцы повторили дважды - в апреле и сентябре.

Во фразу «Да будет так!» американцы, конечно, не поверили. На выборах 1840 года победил Уильям Генри Гаррисон, он стал первым, на ком должно было сработать проклятие. 4 марта 1841 года г-н Гаррисон произнес свою 105-минутную инаугурационную речь при холодной погоде. В этот же день он слег с воспалением легких и ровно через месяц, 4 апреля, его не стало. Первый из проклятых лидеров Америки отправился в короткую дорогу на кладбище. Стоит заметить, что в одной из самых длинных речей, произнесенных президентами при

вступлении в должность, не было ни слова о правах индейцев.

Через 20 лет, в 1860 году, в США президентом был избран республиканец Авраам Линкольн. Этому президенту, сделавшему очень много для прекращения гражданской войны в США, было попросту не до индейских кладбищ. Вскоре после своего переизбрания на пост, 14 апреля 1865 года,

а не ногами вперед.

В 1900 году президентом США был избран Уильям Мак-Кинли. Это был для него уже второй срок, так как в первый раз г-н Мак-Кинли избирался в 1896-м. На этот год не распространялось индейское проклятие, поэтому г-н Мак-Кинли дожил до истечения первого срока президентских полномочий. Если бы он не стал

езды в очередной раз потревожил покой древнего индейского кладбища Мойоан. Проклятие осталось в силе.

В 1932 году в США наступила долгая эра президента Франклина Делано Рузвельта. Ему досталась страна Великой депрессии, тысячи ежедневных самоубийств, разваливающейся экономики. У г-на Рузвельта было много дел - и он со всеми справлялся, жил и плодотворно работал, даже несмотря на свою серьезную болезнь.

Американцы переизбрали его в 36-м. И если бы тогда существовал закон, ограничивающий президентство двумя сроками, возможно, г-н Рузвельт не испытал бы на себе действия индейского проклятия. Но в 40-м году его избрали в третий раз подряд. Двадцатипятилетний цикл вновь замкнулся...

Несмотря на болезнь, г-н Рузвельт вел активную жизнь, много перемещался по стране - на специальном автомобиле, а на пере-

зидент США погиб от пули наемного убийцы. Помните драматические кадры кинопленки? Выстрел, еще один, третий, голова президента откладывается на простреленную шею. Жаклин в ужасе вскакивает с сиденья и ползет на багажник, сзади застывает охранник, машина стремительно уезжает. Через сто метров от этого места кортеж с сиренами проскочил железнодорожный переезд на тупиковой заводской ветке. Умирающего президента в последние секунды еще сильно тряхнуло на железной дороге. Должно быть, в память об индейском кладбище...

Президенты Джонсон, Форд, Никсон, Картер благополучно правили Америкой, хотя пережили кто Вьетнам, кто Утергейт. Проклятие молчало до 1980 года, когда хозяином Белого дома стал Рональд Рейган. Возможно, у него не было бы никаких проблем, если бы закон 1978 года о религиозных правах индейцев не попирался местными властями. В 1979 году вождя снова не дали провести обрядовые потешения на кладбище Мойоан. Более того, по новому закону индейцев заставили проходить уничижительные процедуры допуска на святое место. Им, среди прочих, нужно получать даже разрешение рыболовства и охотинспекции. Кроме того, пропуск надо оформлять в дирекции парков Америки, а сами обряды могут проводиться только под надзором полиции.

Вот почему совет старейшин племени оставил вековое проклятие в силе. Были, правда, индейцы, призывающие прекратить убийства президентов и бороться за свои права мирными средствами - «Большими походами на Вашингтон». Возможно, именно голос этих милордивых аборигенов спас г-на Рейгана от гибели. Однако напоминание об индейском кладбище сработало и на этот раз. Через 69 дней после своего вступления в должность в апреле 1981 года, на г-на Рейгана было совершено покушение. Безработный стрелял в него четыре раза с близкого расстояния. В тяжелом состоянии американского лидера доставили в госпиталь. Надо ли говорить, что кортеж раненного президента трижды по дороге до больницы пересекал железнодорожные пути?

Последние годы были отмечены активной борьбой индейцев за свои религиозные права. Однако г-н Клинтон слишком был занят экономикой и Москвой, чтобы вспоминать о чаяниях аборигенов. И вот год 2000 завершает очередной двадцатипятилетний цикл кладбища Мойоан. Уже в нашем веке индейцы хоронили на этом погосте своего вождя Токи Тайяка. Власти годами чинили им препятствия, не разрешая захоронение. Целый год тело вождя лежало в морге. Понадобилось специальное постановление конгресса США, по которому Токи Тайяка разрешили закопать. Но кладбище так и осталось в ведении дирекции парков. Следовательно, проклятие не утратило силу. Очередному президенту надо все же вернуть индейцам погост или держаться подальше от железной дороги, особенно в апреле и сентябре.

Олег КРАВЕЦ.
«Мегаполис-Экспресс», N 47, 2000 г.

КАК ПОГИБНЕТ НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ США

г-н Линкольн был застрелен актером Джоном Бутом. Убийца полагал, что помогает Югу сохранить независимость, на самом же деле он невольно стал исполнителем индейского проклятия. Г-н Линкольн стал первым хозяином Белого дома, которого убили во время пребывания в должности президента. Потом таких убитых будет еще трое - и все изберутся раз в двадцать лет.

В семидесятых годах прошлого века, несмотря на протесты индейцев, неподалеку от кладбища Мойоан провели железную дорогу. Вожди снова собрались, чтобы уточнить давнее проклятие. Решили, что смерть по-прежнему будет косить президентов и связана она будет с их же рождением - железной дорогой. В 1880 году президентом США избран Джеймс Абрам Гарфилд. Замечу, что с его предшественниками - после Линкольна - ничего особенного не случилось. Все американские лидеры благополучно перевалили за свой президентский срок. А вот г-н Гарфилда застрелили через полгода после прихода к власти. Произошло это 19 сентября 1881 года. Роковой выстрел безработного адвоката прозвучал не где-нибудь, а на железнодорожном вокзале в Вашингтоне. Убийца не испытывал к президенту неприязни. Ему просто хотелось по-громче заявить о себе, вот он и стал «проводником» насланного проклятия. С 1881-го по 1900 год у президентов все было тихо.

В 1920 году, через сто лет после захвата индейского кладбища, президентом США становится Уоррен Гардинг. Его правление запомнилось американцам как одно из самых коррумпированных за всю историю. 2 августа 1923 года, не дожив полутора лет до окончания срока своих полномочий (и месяца до проклятого сентября), г-н Гардинг умирает от сердечного приступа в Сан-Франциско. Последние минуты своей жизни президент провел в гостинице рядом с железнодорожным вокзалом: он должен был ехать в Вашингтон. И поехал, но в гробу, под звездно-полосатым флагом. За 50 километров от Вашингтона свисток траурного по-

баллотирования во второй раз, жертвой проклятия пал бы кто-то другой, а так смертельное напоминание об индейском кладбище досталось именно ему. 14 сентября 1901 года (почти день в день через двадцать лет!) президент выступал на открытии Панамериканской выставки в Буффало. Студент-анархист подошел к трибуне вплотную и дважды выстрелил в него с расстояния нескольких шагов. Окровавленный президент упал на железные подмости. Трибуна была устроена на самом современном по тем временам паровозе, украшении выставки. Помните про железную дорогу у кладбища?

Снова 20 лет американские президенты доживали до конца полномочий. Два срока - Теодор Рузвельт, один срок - г-н Тафт, два срока - Вудро Вильсон, и никаких жертв. Индейцы держали слово и казнили президентов только раз в 20 лет.

В 1920 году, через сто лет после захвата индейского кладбища, президентом США становится Уоррен Гардинг. Его правление запомнилось американцам как одно из самых коррумпированных за всю историю. 2 августа 1923 года, не дожив полутора лет до окончания срока своих полномочий (и месяца до проклятого сентября), г-н Гардинг умирает от сердечного приступа в Сан-Франциско. Последние минуты своей жизни президент провел в гостинице рядом с железнодорожным вокзалом: он должен был ехать в Вашингтон. И поехал, но в гробу, под звездно-полосатым флагом. За 50 километров от Вашингтона свисток траурного по-

Их нравы

Сколько стоит «демократия»?

(Окончание. Нач. в №№ 83, 85, 86).

ВЫСТРОИТЬ «НОВЫЙ ДОМ» НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ

Киселев может скоро покинуть ТВ-6

ХРОНИКА пикирующего с «МОСТа» Владимира Гусинского продолжает пополняться событиями, хотя и не слишком значительными. Как уже писала «НГ» в номере от 5 мая, МИД РФ официально высказал свое неудовольствие тем, что Гусинский беспрепятственно пребывает в Соединенных Штатах Америки, несмотря на то что российская сторона через Интерпол требует его задержания и выдачи как подозреваемого в совершении ряда уголовно наказуемых деяний. Напомним, что внешнеполитическое ведомство России как негативный отменило и тот факт, что бывшего медиа-магната принимали в официальных структурах Вашингтона, а также выразило надежду, что власти США, несмотря на отсутствие между двумя странами соглашения об экстрадиции, все-таки прислушаются к российским требованиям.

Как известно, американская сторона, хотя и через неназванного сотрудника государственного департамента, России уже отказалась. Любопытно отметить, что, судя по заявлению анонимного американского дипломата, одним из главных аргументов отказа по-прежнему является уверенность США в том, что уголовные обвинения, выдвигаемые против Владимира Гусинского, «политически мотивированы», а основная цель развернутых в отношении него преследований - закрыть единственный независимый в России телеканал. Таким образом, госдеп фактически полностью повторяет слова бывшего хозяина НТВ, произнесенные им на днях в восьмидесятом Национальном клубе печати, хотя, впрочем, может быть, это как раз Гусинский повторяет за госдепом. Не исключено, кстати, что они вообще договорились говорить одно и то же, даже вопреки очевидным фактам - например, такому, как продолжающееся существование в России телекомпании НТВ и ее особенной информационной политики.

Что же касается Владимира Гусинского, то он, судя по всему, окончательно выбрал для себя страну пребывания, остановившись на США как на том месте, из которого выдачи нет. Очевидно, разжалованному олигарху надоело пребывать то под подпиской о невыезде, а то и вовсе гостить в тюрьмах той или иной несознательной европейской страны, где никак не хотят понять, что человека, заложившего свою собственность, но и ее, и соответствующие долги отдавать никак не желающего, ни по каким иным соображениям, кроме как политическим, в казенный дом тащить не могут. Можно предположить, что теперь Владимир Гусинский будет больше занят обустройством на новом месте, чем проблемами своей бывшей империи в России и теми людьми, кто продолжает считать себя единой командой «Медиа-МОСТА».

Таковых, кстати, остается все меньше и меньше, а у предводителя не смирившихся со сменой собственника НТВ журналистов - Евгения Киселева, кажется, остается все меньше и меньше желания строить тот самый «новый дом», о котором он так образно говорил в день смены табличек на дверях редакционных кабинетов. Впрочем, может быть, желание у этого менеджера как раз и есть, а нет обычного умения. Евгению Алексеевичу, без сомнения, хорошо служило в качестве генерального директора и главного редактора в той структуре, деятельность которой была до винтика отлажена его предшественниками, а ему оставалось только поддерживать ее в порядке.

Как уже упоминала «НГ», недавно Евгений Киселев предложил этому самому вышеупомянутому собственнику на деле доказать его приверженность принципам свободы слова. Для этого Борису Березовскому, владеющему 75 процентами акций ТВ-6, посоветовали заложить контрольный пакет акций кнопки номер шесть в том банке, который будет указан Владимиром Гусинским. Заметим, что хотя Бориса Абрамовича злые языки и называют человеком, любящим разнообразные рискованные предприятия, то есть авантюристом, но суммарно его точно никто не считает, а потому неудивительно, что, по сведениям «НГ», от подобного плана он отказался. Именно этот отказ, по имеющейся информации, Киселев в скором времени, очевидно, и использует как повод для того, чтобы покинуть ТВ-6 еще до внеочередного собрания акционеров этой телекомпании. Скорее всего, так как известный телепубликант тоже не принимает Березовского за человека с поврежденной психикой, свои предложения ему он и выдвигал с единственным расчетом на этот отказ. Из этого следует, что автор и исполнитель «Итогов» уже довольно давно понял: ничего с «новым домом» у него не получится, а те силы, которые он чувствовал в себе еще меньше месяца назад, теперь его окончательно покинули. Так что можно предположить, что и Евгения Киселева скоро можно будет увидеть на берегах Потомака или Гудзона, где уже отдыхают от российских политических катаклизмов его начальники и партнеры Владимир Гусинский и Игорь Малашенко.

Иван РОДИН.

Лето. Отдых

ЛЕТО - самая веселая пора для детей, когда можно забыть о школьных делах и радоваться всему тому, что приготовило это благословенное время года. Но хочется, чтобы оно прошло не только праздно, но и с пользой, интересно. Поэтому и спешат ребята к нам, в Дом детского творчества. Полет души; творчества, фантазии и, конечно, любовь к детям и к своей работе - все это присуще педагогам Дома творчества. Планируя работу, они учитывают все запросы и капризы ребят.

В июне и июле в ОДДТ работали семь объединений: «Глинная игрушка», «Вязание», «Мягкая игрушка», «Изобразительное искусство», «Моделирование и конструирование одежды», «Почемучки», «Озорники» и туристско-спортивный центр. Помимо постоянных посетителей Дом творчества был полон гостей - девчонок и мальчишек из лагеря дневного пребывания школ N 3, 7, 13, 21, 36, ДЮКФП. Ребята с удовольствием участвовали в игровых программах: «Я и моя любимая кукла», «О-кей, ковбой!», «Спичечный турнир», «Космический полет», «Зоологические за-

беги», «Приключения на необитаемом острове», «Сто затей для друзей». Для ведущей и сценариста этих программ, педагога-организатора Дома творчества Натальи Ивановны Кулеш, главной целью было развитие кругозора и творческой активности ребят. Это ей, несомненно, удалось: мальчишкам и девочкам было где проявить свою ловкость, смекалку, фантазию и эрудицию. Помимо этого Наталья Ивановна руководила детским

бовлекала детей в различные эстафеты, задавала каверзные вопросы и даже предоставляла возможность побывать в роли Робинзона на необитаемом острове.

В течение двух летних месяцев ребята прослушали беседы-практикумы «Чудо земли - хлеб», «С. А. С. Пушкин на фронте», «Огонь - друг, огонь - враг», организовала и провела которые тоже Е. А. Чернышова.

Стартом туристско-краеведческого лета стал летний турслет. В нем участвовали команды всех школ города. В июне 37 юных туристов совершили два

тренировочных похода, первый - по окрестностям нашего города, второй - по Горной Шории. А в июле участниками похода по Горной Шории стали три туристских группы во главе с инструкторской группой Дома творчества.

Сейчас туристско-спортивный центр ОДДТ во главе с В. А. Зотовым готовится к экспедиции на озеро Танай, где ребята смогут участвовать в раскопках, проводимых учеными Новосибирского Академгородка.

Впереди еще самый плодотворный месяц лета - август, и он обещает быть в Доме творчества не менее насыщенным, чем предыдущие. Ждем вас, ребята!

О. ХРУНИНА,
методист ОДДТ.

Благословенная пора

объединением «Озорники». Эти ребята - заправские озорники-затейники: проведут любые игры и эстафеты, они же - добрые помощники Натальи Ивановны во всех ее начинаниях.

В течение всех жарких (не с точки зрения погоды) дней работала и педагог Елена Алексеевна Чернышова. Это ее почемучки (из школ N 5 и 32) организовали выставку «Страна Мурлындия», на которую собрали все мыслимые и немыслимые вещи с изображениями кошек. И эту красоту могли долго созерцать все желающие. Ребята-п почемучки помогали Елене Алексеевне готовить реквизит к развлекательным программам «Солнечный круг», «По следам Робинзона», «А у нас веселый час». А она как ведущая

«Поэзия» Васи Крючкина

*Новая
статья эксперта*

Засохли завязи у вербы,
Побились крынки у крыльца,
Когда однажды братья-сербы
Продали своего «отца».
Торговец! Пользуйся моментом!
Не загоняй удачу в гроб!
Да, был у них президентом,
А ныне - узник всех «Европ»!
Не слышно «Слободу» и не видно,
Хоть не доказана вина.
Да, торговать людьми постыдно,
Но слишком добрая цена!
Ну как тут сербам удержаться,
Как не пойти на водопой?
А ведь всегда могли сражаться
За честь страны своей родной.
И немцев били, и австрийцев -
Слопон веков так повелось,
Но современных кровопийцев
Им победить не удалось.
Дивлюсь такой я перемене!
На целый мир! Во всей «красе»!
Так дружно встали на колени
За 30 сребренников все!
А может, ныне так и надо?
Руководящие тела?
Одним тюрьма - другим награда
За те же самые дела.
Тогда, понюхав амаранта,
Перекрестив с утра живот,
Давайте продадим «гаранта»?!

(Да только кто ж его возьмет!).

Питайтесь правильно!

ГОВОРЯТ, что кислое делает веселым, а сладкое возвращает затраченную энергию. Внутренняя и внешняя гармония, по мнению китайских медиков, является кроме всего прочего результатом правильных привычек в еде. Усилия, направленные на восстановление психического и физического равновесия, можно действительно при помощи правильного питания. Правильное в данном случае означает: все пять ниже перечисленных вкусовых направлений должны присутствовать в рационе человека.

Горькое. Содержащиеся в продуктах питания горькие вещества обладают обезвоживающим действием.

Кислое. Кислые продукты положительно влияют на энергию тела.

Сладкое. Сладкие продукты питания помогают телу расслабиться и справиться со стрессом.

Острое. Острые приправы к предпочитаемым вами блюдам помогают справиться с энергетической блокадой в организме.

Соленое. Как правило, мы употребляем соли больше, чем нужно организму. Поэтому старайтесь солить пищу меньше.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

31.07.01 г. в автобусе N 10 была забыта черная дамская сумочка с документами на имя Гинятуллиной А. А. Просьба к нашедшим вернуть ее за вознаграждение по адресу: ул. Победы, 38-58, или по тел. (8-23) 31-20-66.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Нагрели Раисы Петровны считать недействительным.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
Метал. рамы с резиновым уплотнителем. Св. ПНКЦ 3512. Тел. 3-21-38, 3-25-38. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, имеющих в собственности индивидуальные жилые дома, кооперативные и приватизированные квартиры, гаражи.

Инспекция МНС России межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан сообщает, что закончился учет плательщиков налога с физических лиц на 2001 год.

Граждан, получивших уведомления на оплату платежей, просят приступить к досрочной и своевременной оплате платежей, не дожидаясь сроков уплаты.

Инспекция напоминает, что по истечении сроков уплаты 17 сентября и 15 ноября начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки.

Граждан, по какой-либо причине не получивших уведомления на оплату налогов, просят обращаться в инспекцию по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 15, каб. 5, тел. 2-28-47.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 6037. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции. По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.